
B2-Text -  Digitalisierung und Arbeitswelt - LÖSUNG 

Fügen Sie die Zahlen 1-12 der untenstehenden verschiedenen Wortarten (in 

ihrer korrekten Form) ein.  

Die Digitalisierung verändert die Arbeitswelt von Grund auf. Durch neue 

Technologien, Automatisierung und künstliche Intelligenz entstehen neue 

Berufsfelder, während andere Tätigkeiten zunehmend von Maschinen 

übernommen werden. Besonders in der Industrie, im Handel und im 

Dienstleistungssektor zeigt sich diese Veränderung deutlich. 

Ein Vorteil der Digitalisierung ist die Effizienzsteigerung. Viele Prozesse können 

schneller und präziser durchgeführt werden, was die Produktivität erhöht. 

Zudem ermöglichen digitale Kommunikationsmittel flexibles Arbeiten, etwa 

durch Homeoffice oder internationale Kooperationen neue Chancen für 

Unternehmen und Arbeitnehmer. 

Allerdings bringt die Digitalisierung auch Herausforderungen mit sich. Manche 

Berufe werden durch Automatisierung  obsolet, sodass für Arbeitnehmer neue 

Berufsfelder erschlossen werden müssen, womit auch weitere Qualifikationen 

einhergehen. Gleichzeitig steigen die Anforderungen an digitale Kompetenzen, 

da der Umgang mit modernen Technologien in vielen Berufen zur 

Grundvoraussetzung wird. 

Um die Vorteile der Digitalisierung  optimal zu nutzen, ist eine gute Ausbildung 

wichtig. Schulen, Universitäten und Unternehmen müssen verstärkt auf digitale 

Fähigkeiten setzen, damit Arbeitnehmer auf die Postulate der Zukunft 

vorbereitet sind. 

  

 optimal – 1        sodass – 7    

 während – 2       flexibel – 8  

 werden – 3        zunehmend – 9  

 gleichzeitig – 4       besonders – 10  

 Effizienzsteigerung – 5      durchführen – 11  

 Intelligenz – 6       setzen – 12  


